

La interval de șaptezeci și șase de ani, tot într-un octombrie, rușii gustă din nou „deliciile” revoluției. O revoluție care a fost, de fapt, o rebeliune disperată și care a avut loc, de această dată, la Moscova. Sankt-Petersburgul a „tăcut”, ca de altfel toată Rusia, lumea preferând să privească evenimentele la televizor.

Clădirea parlamentului rebel a fost luată cu asalt de armată, iar gloria războinică a generalului Rutkoi, clădită în luptă cu mujahedinii afgani, s-a năruit sub salvele guvernului rus, care nu a mai fost dispus să tolereze atitudinile restauraționiste și neocomuniste. Două sunt aspectele pe care doresc să le subliniez. Unul se referă la reacția românească venită din partea Președinției și a Partidului Democrat (F.S.N.) De această dată președintele Iliescu a reacționat prompt și cu un limbaj lipsit de ambiguități, luând poziție în favoarea forțelor democratice din Rusia. La scurt timp după declarația prezidențială, dl Petre Roman, președintele Partidului Democrat, a transmis prin intermediul emisiunii „România — Actualități” o luare de poziție foarte fermă în sprijinul procesului democratic din Rusia condus de Boris Elțin și deosebit de dură la adresa neocomuniștilor și nos-

## Octombrie la Moscova



Momentul arestării parlamentarilor. Imagine după TV-satelit, programul italian, Canal 5. Foto PAVEL LAZA

taigicilor sovietici din tabăra Rutkoi — Hasbulatov. Al doilea aspect este: Rusia și cei ce o conduc trebuie să fie conștienți că sprijinul politic și economic al comunității internaționale nu poate fi menținut numai prin discursuri și proiecte. Acesta are rolul de a ajuta Rusia să devină un stat de drept, atât în interior, cât și în raport cu alte state. Pe de altă parte, comunitatea internațională trebuie să transmită Rusiei un mesaj clar, așa cum de altfel începe să se contureze, asupra obiectivelor ce le așteaptă. În lipsa acestora și perseverând în poziții și acțiuni care aduc atingere suveranității și drepturilor legitime ale altor state, Rusia va fi izolată și astfel devine foarte mare pericolul recăderii în totalitarism. În atari condiții, noi nu trebuie să uităm cât de prețioase sunt cuceririle democratice înfăptuite după Revoluția din Decembrie 1989 și că acum, poate mai mult ca oricând, România trebuie să-și alăture glasul la poziția lumii democratice pentru a-și susține interesele sale legitime.

OVIDIU JURCA,  
vicepreședinte al Biroului Permanent  
Județean Hunedoara al Partidului  
Democrat (F.S.N.)

## FAX

• SAN FRANCISCO. Reafirmând sprijinul său pentru președintele rus, Boris Elțin, și pentru deciziile acestuia, șeful executivului american, Bill Clinton, a afirmat la San Francisco că, dacă s-ar fi găsit în circumstanțe similare, ar fi procedat la fel, relatează AFP. Președintele Clinton a apreciat că omologul său rus „nu a avut altă alegere decât restabilirea ordinii”, adăugând că nu are motive pentru a pune sub semnul îndoielii angajamentul personal al lui Elțin de a organiza noi alegeri parlamentare și prezidențiale.

La rândul său, secretarul de stat, Warren Christopher, a apreciat că, în confruntarea cu parlamentul, în fața unei mulțimi necontrolate, în circumstanțele date, Boris Elțin nu a avut altă alegere decât folosirea forței, care „cred că a fost justificată”.

• BUDAPESTA. (Rompres). În preambulul hotărârii privind primirea României ca membru în Consiliul Europei figurează un nou paragraf în care se afirmă că „primirea este posibilă în lumina angajamentelor asumate de autoritățile române și a garanțiilor privind îndeplinirea lor”, a afirmat agenției MTI purtătorul de cuvânt al MAE, ungar, Janos Herman. El a arătat că țara sa a insistat pentru o formulare mai categorică în care să se fixeze responsabilitatea Comitetului ministerial al Consiliului Europei de a controla îndeplinirea recomandărilor privind România, dar că, până la urmă, acesta a adoptat o soluție de compromis.

# CUVÂNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

Anul V • Nr. 974 • Joi, 7 octombrie 1993

4 pagini • 25 lei

## Animalele scot sărăcia din casă, dar cu carnea mai sunt probleme

• Septembrie — lună de vârf la realizări • Dacă ar fi mai mulți porci • Bovinele se preiau în funcție de calitate • Plata se face în termen de maximum o lună • Accent pe calitate.

Deși nu se situează la nivelul capacităților existente și al programului stabil, realizările din luna septembrie a.c. sunt dintre cele mai bune, la producția fizică și producția marfă, ce s-au înregistrat la S.C. „Decebal” S.A. Deva. Aceste rezultate se exprimă prin faptul că în luna trecută s-au tăiat în abatoare 800 tone carne, s-au produs 400 tone preparate și 180 tone conserve, producția marfă reprezentând circa un miliard de lei. Com-

parativ cu aceeași perioadă din 1992, producția de conserve s-a dublat. Cererile la consum fiind destul de mari, activitatea s-a organizat pe câte două schimburi, sporind astfel și numărul locurilor de muncă.

Pentru a acoperi cerințele la tăiere (necesarul ar fi de circa 50 000 porci, aceștia putând fi crescuți în complexul de la Orăștie, dar lipsa acută a furajelor nu permite rezolvarea unei asemenea probleme — n.n.), s-au găsit furnizori, respectiv complexe de profil de tip industrial, în județele Cluj, Dolj și Mehedinți. Cu toate că sporesc cheltuielile de transport,

NICOLAE TIRCOB

(Continuare în pag. a 2-a)

## „Vrem să ne regăsim pe noi înșine”

Satul este locul unde ne regăsim cu sentimentele cele mai calde și curate. În vatra lui ne simțim acasă, cu limba și tradiția — stâlpi mărturisitori de trăinicie și continuitate. Așa am simțit deunăzi, în zi de toamnă calmă și odihnitoare, străbătând satul Baia de Criș, centru de comună mare, cu ecouri istorice. Oamenii erau la rosturile lor, în livezi cu pomi proptiți pentru a susține greutatea rodului, în grădini, la strânsul recoltei, pe străzi la reparatul drumurilor, la confecționarea și montarea bordurilor. Erau ei, cei care, în miez de septembrie, au știut să fie harnice gazde la pregătirea sărbătorii de la Tebea, la curățarea platoului, la construirea scenei și a arcadelor, la împodobirea

lor cu cetina verde, adusă din împrejurimi. Erau ei, oamenii comunei, statornici în dragostea lor nespūsă pentru vatra străbună.

— Vrem să ne regăsim pe noi înșine, eu rosturile dintotdeauna, cu credința noastră străbună, cu firea noastră cea adevărată, cu vrednicia ori delăsările noastre, cu vrerea noastră într-un mai binele obștii.

Vorbele viceprimarului le-am regăsit, într-un fel sau altul, în spusele și faptele multor localnici. Ei doreau să vorbească despre așezarea lor și ne îndemnau s-o vedem așa cum este cu adevărat, dincolo de urâtenii spre care unii au îndreptat reflectorul a-

LUCIA LICIU

(Continuare în pag. a 2-a)

## FLASH!

• CASE DE VACANȚĂ. În frumoasa zonă a Riușorului Consiliul local al comunei Rîu de Mori a stabilit 133 de loturi pentru construirea de case de vacanță. Până în prezent, aproape 60 dintre acestea au fost concesionate. (Tr.B.)

• ÎN SCADERE. Dna Emilia Cicublea de la Biroul stării civile al Primăriei din Brad ne-a pus

la dispoziție câteva cifre privind nașterile și căsătoriile înregistrate în perioada 1 ianuarie — 20 septembrie 1993, în comparație cu cele din anul 1992. Se constată că natalitatea a scăzut la 216, față de 272 în anul trecut, dar s-au încheiat cu 17 căsătorii mai mult anul acesta, până acum. (A.I.J.)

• PARAGINĂ LA CARTOFI. Chiar așa, paragină a rămas pe tarlău de cartofi pe unde a umbilat la furat Viorel Paragină, de undeva de prin Vrancea și Mariana Surdu din Gorj. Se vor liniști pentru o vreme. (V.N.)

• UN NOU TERMEN. De la Asociația pentru protecția cumpărătorilor de autoturisme suntem informați că noul termen stabilit de instanța de judecată a Tribunalului municipal București în procesul autoturismelor este data de 4 noiembrie 1993. Se fac demersuri pentru readucerea acestui proces în luna octombrie ac. (N.T.)

• PENTRU nerespectarea dispozițiilor de import-export, este cercetată Teodora Mardare

din Deva. Aducea dumneai autoturisme din afară, pe care le revindea în țară. (V.N.)

• FRUCTE DE PĂDURE. Ocolul silvic din Râu de Mori a organizat campania de strângere a fructelor de pădure. Au fost adunate și predate, în special la export, 3,5 tone zmeură, iar în prezent se lucrează la strângerea afinelor și măceșelor. (Tr.B.)

## FLASH!

## A Z I

7 OCTOMBRIE

• Au trecut 279 zile din acest an; au mai rămas 86;

• 1883. S-a născut MARIA FILOTTI (m. 1956), actriță română. În jocul său actrița a îmbinat forța temperamentală cu aprofundarea psihologică a rolului (regina Elisabeta din „Maria Stuart” de Schiller, Irina din „Pescărușul” de A.P. Cehov, Zoe din „O scrisoare pierdută” de I.L. Caragiale); Filme: „Războiul independenței”, „Visul unei nopți de iarnă”, „Citadela sfărâmată”.

• 1902. S-a născut la Sălcia (Teleorman) ZAHARIA STANCU (m. 1974). Publică versuri vitaliste („Poeme simple”) și elegiace („Cântec șoptit”); romane cu implicații autobiografice („Descult”, „Ce mult te-am jubit”), viața orașelor de provincie din perioada interbelică („Pădurea ne-bună”), destinul zburciumat al țiganilor nomazi („Șatra”), proză picarească („Jocul cu moartea”) sau de factură politică („Rădăcinile sunt amare”), publicistică („Sarea e dulce”), „Pentru oamenii acestui pământ”; memorialistică („Zile de lagăr”).

• 1910. S-a născut la Udești (Suceava) EUSEBIU CAMILAR (m. 1965). A publicat proză de viziune fantastică despre sat și război („Codrun”, „Prăpădul Solobocilor”, „Negura”); evocări istorice.

• 1946. A cântărit la București EMANOIL BUCUȚA (n. 1887), poet și prozator, fondator al revistei „Boabe de grâu”. A publicat romanele: „Fuga lui Șefki” (1927), „Măica domnului de la Mare” (1930), „Capra neagră” (1932).

• 1968. A murit EMIL PETROVICI (n. 1893), filolog și folclorist, autorul principal al „Atlasului lingvistic român”. A publicat culegerile: „Folclor din Valea Alma-jului” (1935), „Folclor de la Moșii din Scărișoara” (1939).

DUREREA NOASTRĂ — APA CALDĂ ȘI TERMIFICAREA

## Primăria Deva afirmă: „Nu am stat cu mâinile în sân!”

Modul tranșant, categoric chiar, în care s-au decis să procedeze Filiala Electrocentrale Mintia a RENEL și R.A.G.C.L. Deva în problema furnizării de energie termică primară, respectiv asigurării serviciilor de apă caldă menajeră și în curând și de termoficare au determinat reacții diferite al căror ecou ziarul „Cuvântul liber” l-a transmis fidel, exprimându-și totodată poziția proprie față de problemă.

Un punct de vedere mai elaborat, de la nivelul său de răspundere față de problemele municipiului, ne transmite Consiliul local municipal Deva. Dată fiind dimensiunea sa și reproducem în rezumat, luându-ne libertatea unui scurt comentariu propriu la final.

● F.E.C. Mintia condiționează furnizarea agentului termic de achitarea integrală de către R.A.G.C.L. a datoriei sale la 31 iulie a.c. Primăria a făcut demersurile necesare pe lângă RENEL, unde am găsit înțelegere, ca asociațiile de locatari și agenții economice care și-au achitat debitele să beneficieze de apă caldă menajeră.

● Datorită măsurilor luate la toate nivelurile, datorită se ridicau totuși, la 23 septembrie, la peste 205 milioane lei; dintre acestea 116 milioane reprezintă datoria unor societăți comerciale, regii autonome și instituții bugetare, 89 de milioane datorii ale unor asociații de locatari, din care pentru 64 de milioane se constituie datornici la R.A.G.C.L. un număr de 17 asociații practic insolubile.

● În acțiunea de lichidare a debitelor la asociații s-a constatat în multe cazuri o slabă activitate a administratorilor plătiți de asociații cu indemnizații lunare.

● În privința măsurilor de sistare a serviciilor pentru răi platnici, primăria consideră inoportună blin-

dară conductelor și radiatorilor, aceasta putând crea în bloc grave dezechilibre termice, fără consecințe economice corespunzătoare.

● Primăria este preocupată în prezent de crearea de asociații de locatari pe puncte de termoficare. Astfel implicarea R.A.G.C.L. va fi mai mare, programul de încasare a contracosturilor serviciilor de la locatari se va putea face zilnic.

● Având în vedere diferența de cantum la taxele comune între lunile de vară și cele de iarnă, R.A.G.C.L. Deva propune (și primăria își însușește? — n.n.) uniformizarea anuală a acestora.

● Dorim să facem cunoscută intervenția făcută de Primăria Deva la guvern cu adresa 11896/1993 pentru rezolvarea, prin măsuri guvernamentale, a următoarelor probleme:

— Tarifele aplicate pentru plata serviciilor de gospodărie comunală și localităților instituțiilor de învățământ și cultură (de ce nu și de sănătate? n.n.) să fie egale cu cele aplicate populației și nu agenților economici;

— Cetățenilor cu venituri reduse (pensionari, șo-

meri, asistați social etc.) să li se acorde protecție socială, concretizată în reducerea cu 50 la sută a taxelor la energie termică pentru încălzit și apă caldă, precum și pentru curentul electric.

N.A. Subscriem la măsurile propuse de Consiliul local municipal Deva, exprimându-ne rezervele în legătură cu unele dintre ele astfel:

— Organizarea asociațiilor de locatari pe puncte de termoficare are eficiența dorită doar dacă administrații vor fi salariați, R.A.G.C.L., cu statut de angajați, fapt ce implică modificări în statutul de funcționare a asociațiilor de locatari;

— Propunerile făcute guvernului sunt viabile doar în măsura în care acesta dispune pentru aplicarea lor de resursele financiare necesare.

Pentru a nu crea confuzie și derută în rândul cetățenilor, ca urmare a publicării acestor propuneri de măsuri, facem precizarea că ele aparțin exclusiv Consiliului municipal Deva.

În rest — bine ar fi să fie bine.

ION CIOCLEI



Utlj pentru fotografi — la ceasornicaria de pe bdul „Decebal”, bloc C, parter, Deva, aparținând Cooperativei „Solidaritatea” Deva, se repară și aparate fotografice. Aviz amatorilor. Foto PAVEL LAZA

pot fi infrumusețate străzile.

Profesorul de fizică, dl Romeo Horia Fărcaș, primarul ales al oamenilor din Baia de Criș, este un om practic. Indemnul său la acțiunile de gospodărire răspund dictonului: la-

le-au și montat pe strada Florilor, economisind peste un milion de lei. „Avem ajutor din partea oamenilor, cetățeni de pe stradă, de la Mina Tebea, Coloana de mașini Baia de Criș, de la județ”.

## „Vrem să ne regăsim pe noi înșine”

sat nouă de Iorga: „Când chemi la muncă, să-ți vad sapa”. El știe să-și suflece mânecele. Așa a făcut, și face, împreună cu viceprimarul, la repararea, plumbirea și asfaltarea străzilor Gării, Tribului, Revoluției, Plopilor, la turnarea trotuarelor în parcul „Avram Iancu”, în fața poștei și a primăriei. La piața alimentară au montat cca 40 de piloni metalici pentru protecția locului și menținerea ordinii, în preajma remizei de pompieri au confecționat peste 800 de borduri din care jumătate

La primărie oamenii vin cu încredere. Dna Dorina Micula, secretara consiliului local, are mereu zi plină. Se fac legalizări de acte, se eliberează adeverințe pentru obținerea de împrumuturi de la diferite bănci, se fac înregistrări de stare civilă, se dactilografiază, se notează și se dau răspunsuri la probleme legate de Legea fondului funciar. „Avem nădejde în doamna Dorina, e inginer zootehnist de meserie, și cunoaște problemele, ne ajută, ne dă răspunsuri ca lumea, ca să nu mai um-

## Interpelări adresate Guvernului

Una din formele prin care membrii Senatului și ai Camerei Deputaților participă la viața țării, la aplicarea reformei și soluționarea multiplelor probleme pe care le ridică perioada de tranziție spre democrație și economie de piață sunt interpelările adresate de parlamentari Guvernului. Printre aceste acte se numără și cele făcute recent de dl senator P.N.T.C.D., Tiberiu Vladislav, membru al Comisiei de politică externă și vicepreședinte al Grupului Român de Uniune Interparlamentară. Prima dintre acestea se referă la situația locuințelor de tip colonie construite de către societăți străine pe teritoriul țării noastre, în perioada 1890—1922, în special în localitățile miniere.

„În Valea Jiului — relevă dl Tiberiu Vladislav — numărul acestora se ri-

### DIALOG CU PARLAMENTARI

dică la 1200 de apartamente. Prin H.C.M. nr. 8/1860, apartamentele respective au fost transferate spre administrare și întreținere R.A.G.C.L. Petroșani.

Conform Decretului-Lege nr. 61/1990 și a Legii nr. 85/1992, aceste apartamente, nefiind construite din fondurile statului, nu s-au pus în vânzare, deși există un mare număr de cereri în acest sens”.

În interpelarea sa din cadrul Senatului, dl Tiberiu Vladislav a solicitat Guvernului să analizeze situația acestor locuințe și să hotărască vânzarea lor către actualii chiriași, anexând un memoriu semnat de 203 familii din Valea Jiului.

A doua interpelare a dlui senator se referă la agravarea situației aprovizionării cu pâine, butelii de aragaz și motorină în Valea Jiului, solicitând Guvernului să intervină de urgență pentru soluționarea acestei probleme care creează nemulțumiri în rândul populației.

TRAIAN BONDOR

pect pentru acea femeie simplă și cinstită, venită la Brad să-și vândă o parte din rodul muncii. Se vedea că nu-i obișnuită, nu-i învățată cu piața, cu... târgul. Își așezase marfa

## Un om curat

— fasole verde, roșii și o bucată de slănină afumată — alături de un precupeț ce vindea ardei gras. N-a fost chip să rămână acolo. Omul n-a îngăduit să-și stea alături. A împins-o, pur și simplu. Femeia n-avea unde să-și așeze marfa, locurile din jur erau ocupate. L-a rugat, Zadarnic, însă”.

— Cum vindeți fasolea, măicuță?

— Cu cât s-o dau măicuță? Iacă cu 100 kila.

— Măicuță, i-a zis cumpărătoarea, stau eu lângă marfă și mergi dumneata prin piață să vezi cum se vând produsele. Fasolea e frumoasă și-n altă parte se vînde cu 400 de lei kg. iar roșiile cu 300 de lei. Poate nu știi...

S-a dus femeia prin piață. A văzut. A revenit.

— Apoi, măicuță, eu dau fasolea cu 250 de lei kila și roșiile cu 100. E marfă bună, sănătoasă. Să fie mulțumit cine o cumpără. Și să mă întorc și eu acasă, că merg departe, iar aici, uite, n-am loc de... oameni.

— Un om simplu, un om curat — conchide, impresionată, interlocutoarea mea, dna Ana Ursoi, din Brad.

LUCIA LICIU

## Ce folos că-i... „vopsit gardul”?

Servirea întârzie exact 15 minute. „Cam mult” — gândim, consolându-ne că afară e oricum vreme urâtă și că mult-asteptata ce-cută aburindă ne va dez-morți puțin. Dar, surpriză! Conținutul căniței de culoare neagră (inclusiv in-

teriorul) era o licoare dulce, abia călduță, cu gust de ciocolată, fără aromă. Dacă interiorul căniței ar fi fost alb, în mod sigur am fi descifrat și culoarea porelului nesc.

Mai apoi, într-un magazin din apropiere, am auzit pe cineva acuzând calitatea cafelei pe care o băuse la „Luciano”. La care, doamna de la teighea i-a replicat: „Eu nu beau cafea la crăsmă, ci acasă”.

Învățătura de minte și pentru subsemnata... (E.S.)

## Animalele scot sărăcia din casă, dar și cu carnea mai sunt probleme

(Urmare din pag. 1)

prețurile practicate la produsele livrate pentru consum nu depășesc pe cele ale Comtimului sau altor producători consacrați, în același timp îmbunătățindu-se și calitatea preparatelor și conservelor. Totodată menționăm faptul că s-a luat inițiativa de-a organiza, la complexul propriu din Hațeg, îngrășarea a 2500 porci pe serie.

Unele greutăți, semnala-te atât ziarului nostru cât și societății de profil, se semnalează în legătură cu preluarea bovinelor. Solicitării și presiunile crescătorilor de a-și vinde animalele sunt insistente și numeroase, determinate pe de o parte de anul secetos și lipsa furajelor, iar pe de alta a existat motivația și tentația de-a lichida șeptelul în folosul „Caritas”-ului, astfel obținându-se mai ușor banii, adică fără muncă. În legătură cu preluarea bovinelor, am aflat de la dl ing. Marcel Manole,

blăm pe drumuri” — mărturisesc sătenii.

În vatra satului se coace cea mai bună pâine din zonă. La brutăria cooperativei n-au intervenit tehnologii noi, au intervenit însă oamenii cu hârnicia lor, dornici de muncă, de a mulțumi populația. Populația care acum nu mai are probleme nici cu pâinea, cum a avut în urmă cu câteva luni, nici cu aprovizionarea cu butelii de aragaz, nici cu altele. Că mai sunt probleme? Mai sunt. Și încă destule. Dar ele nu trebuie puse sub lentila acuzării ce lățește hidos. Ele trebuie cunoscute așa cum sunt. Văzute fără pizmă și invidie. Și pus umărul pentru redresarea lor.

„Vrem să ne regăsim pe noi înșine”. Vorbele viceprimarului m-au urmărit până spre seară, colindând așezarea de la un capăt la altul, înregistrând în memoria activă imaginea străzii Gării, mărginită de florile ce o infrumusețază, începând din fața casei cu nr. 3, în preajma căreia am adălmecat îndelung aroma merelor ce acopereau, în suțe de kilograme, curtea, și de unde am plecat cu respectul pe care-l încercă față de oamenii OAMENI.

# TRIBUNA 'CUVÂNTULUI LIBER'

## UN POLITIST CU INIMĂ DE AUR

Puțin se scrie despre munca polițiștilor. Și este păcat, mai ales că mulți dintre ei au luptat și pe timpul dictaturii, în felul în care au putut, pentru a ajuta copiii străzii să-și găsească adăpost, hrană, îmbrăcăminte. Un astfel de polițist cu inimă de aur a lucrat în asemenea împrejurări și cu mine, la recuperarea unor cazuri disperate.

Primul caz pe care mi l-a încredințat a fost Adrian Anghelina. L-am ținut la mine un an. În vremea aceasta polițistul i-a căutat un rost. I-a găsit ca horticultor la zonele verzi, la sere. Din când în când Adrian mai vine să mă vadă.

Mi-a adus-o apoi pe Cristina, pe Lăcrămioara, pe Claudia, pe Romulus Dubă. Cristina s-a căsătorit și a plecat în Austria. Lăcrămioara este căsătorită în Hunedoara și are un copil, Claudia se va căsători anul acesta. Pe toți acești copii noi i-am ajutat. Le-am dat încredere în viață, i-am ajutat să nu mai fie singuri. Și dacă acestui brav polițist copiii nu-i vor fi adus mulțumirile lor, îi mulțumesc eu în numele lor. (Ada Irina Szocs, Simeria).

N.R. Polițistul cu inimă de aur se numește Olimpiu Borza, este plutonier și are funcția de sectorist în același cartier al Devei — Dacia. Despre el comandantul său, dl căpitan Cornel Brădean, ne-a spus: „Noi avem în general oameni foarte buni. Dar ca Borza aș vrea să am cât mai mulți oameni în subordine.

## DE DOUĂ ORI BATUTĂ...

Subsemnatul Otveș Nistor, domiciliat în orașul Lonea, str. Aușelul, nr. 7, patron al localului Restoranul Romilor, doresc să public în ziar un articol cu următorul conținut:

„Sunt despărțit de soție de circa 10 ani. În urmă cu doi ani, am adus în casă și am trăit de atunci ca soț și soție pe B.E., cu cei trei copii ai ei. Intrucât aceasta nu avea nici o sursă de venituri și nici copii ei (care în prezent sunt majori), eu am fost acela care i-am întreținut pe toți. La aproximativ 2-3 luni de zile de la începerea conviețuirii cu această femeie, locul fiind cumpărat de mine, am început activitatea. Curând am observat că zilnic ea lua din încasări. Sesizând acest fapt am cerut-o, s-a întinsplat și să o bat pentru ceea ce făcea. Ca răspuns, ea mi-a povestit că înainte de-a o fi luat-o eu „făcea traseul” și atunci când se culca cu un bărbat, acesta îi dădea o pereche de ciorapi și-i dădea o plasă de cartofi. Când mi-a povestit acestea, nu mi-a mai plăcut de ea.

Pe data de 1 septembrie, aflându-mă în local, am avut din nou ceartă cu această femeie și i-am dat o palmă. Era în jurul orelor 20-21 seara și ea a fugit la poliție. Acolo comandantul i-a spus că nu se poate ocupa de ea, intrucât era ocupat cu o spargere. A rămas la poliție până a doua zi dimineața când a revenit acasă. Cum am văzut-o am întrebat-o cum s-au purtat la poliție cu ea, dacă cineva a abuzat de ea. Răspunsul ei a fost că militarii nu i-au făcut nimic, dar că un subofiter blond cu mustăcioară a intrat în camera ei și a profitat forțat de ea. Auzind aceste lucruri, eu am bătut-o așa încât a ajuns la spital.

Intenția mea când am adus această femeie în casă, era să-mi întemeiez o familie. Am ținut cu adevărat la ea, dar se vede că m-a acceptat cu gânduri ascunse. (Nistor Otveș, Lonea)

## INTĂRZIERI

De la poșta din Cristur, nu se mai repartizează în mod curent atât trimiterile poștale (scrisori, presă etc.) cât și pensiile sau ajutoarele sociale de stat. Ni se spune că de la poșta din Deva nu se repartizează la timp. (Adișor Horvat, Bârcea Mică, 48).

## UITATA

Pe strada V. Babeș din Deva zace uitată de ani de zile remorca cu nr. de înmatriculare 31-HD-7334. Nu se știe cine și de ce a uitat-o acolo, dar pe lângă faptul că incurcă circulația pe stradă cred că ar fi utilă la ceva. (Ioan Biro, Deva).

N.R. Din informațiile primite de la serviciul de specialitate al Poliției aflăm că remorca a aparținut fostei C.A.P. Deva. Să fi uitat de ea cei ce au făcut lichidarea patrimoniului C.A.P.?

## ORGANELE VIZATE RĂSPUND

Cercetând cu responsabilitatea care caracterizează în general munca poliției o scrisoare anonimă din Hunedoara în care erau vizate o seamă de presupuse ilegalități în activitatea directorului RAMGCL Hunedoara. Inspectoratul de Poliție al județului ne răspunde:

Din verificări a rezultat că apa caldă se distribuie în municipiul Hunedoara în conformitate cu programul stabilit de S.C. Siderurgica S.A. (care produce agentul termic), RAMGCL care îl distribuie și primăria municipiului, existând zone unde programul nu se respectă din cauza lucrărilor de reparații ale rețelelor sau a consumului prea ridicat. Există divergențe între Siderurgica și RAMGCL, ultima având restanță la plata agentului termic pe

care le motivează prin neprimirea integrală a subvențiilor, sau neplata datoriilor de către asociațiile de locatari.

Dna Aneta Pleșoianu, soția directorului RAMGCL Hunedoara, este asociată la S.C. „Scorobetu” SNC Hunedoara, dar directorul Pleșoianu nu este implicat în activitatea pe care o desfășoară societatea. De asemenea, nu s-a stabilit că ar avea vreo legătură cu construcția ce o efectuează fratele său la Costinești.

Pleșoianu Traian și mama sa locuiesc în apartamente de bloc separate, de două și respectiv trei camere. În urma cu circa 10 ani au început construcția unei case în zona Chizid, lucrarea nefiind terminată nici până acum.

Ne bucură că un om numit într-o funcție și supus suspiciunilor este astfel disculpat. Dacă cineva are altfel de dovezi mai convingătoare, îl rugăm să le înainteze organelor de stat.

## POȘTA RUBRICII

• Tiberiu Mirian — Ponor, Pui: Nu cunoaștem amănunte în legătură cu așa-zisul proces al autoturismelor. Ne întrebați dacă să mai trageți speranță. Dacă doriți o părere personală a semnatarului acestui răspuns, atunci ea este că procesul respectiv nu are nici un viitor. Cineva a crezut că, constituind o asociație a celor care s-au înscris la cumpărarea unui autoturism, dar nu l-au primit, va forța mâna altcuiva să li se vândă asociațiilor autoturismelor Dacia la preț standard, valabil în momentul înscrierii și depunerii sumei integrale sau a avansului, adică la 70 000 lei. Asemenea raționament este categoric contrazis de legile economice ale economiei de piață. Și acelea acționează strict obiectiv. (I.C.)

• Ioan Carculea — Deva: Domnule Carculea, tot ceea ce vă putem spune în legătură cu „Afacerea Mimi”, așa cum numiți dv. păcăleala pe care numita societate comercială a tras-o multor mii de oameni, este că se fac cercetări de către organele poliției și parchetului pentru a se stabili vinovăția administratorilor societății, valoarea pagubelor produse diferitor cetățeni și, în final, după încheierea cercetărilor modul de despăgubire a lor. Dar nu mai după încheierea cercetărilor!

Mai voalat, ne învinuiți de a fi indus în eroare pe cei ce au depus sume diferite la „Mimi” SNC în speranța unui câștig mare și rapid. În profilul nostru de activitate, în statutul de funcționare al societății noastre comerciale este cuprinsă și activitatea de prestații de publicitate. Publicând anunțul cerut și plătit de „Mimi” SNC, noi am satisfăcut o cerere de prestație. (I.C.)

## IMPORTANT PENTRU CITITORI

Începând cu săptămâna aceasta, ziarul nostru va publica programele de televiziune pentru săptămâna viitoare în felul următor:

- Vineri — T.V. SATELIT
- Sâmbătă — SAPTĂMÂNA LA TV (programele I și II).

Reamintim că abonamentele la ziarul nostru pentru luna noiembrie pot fi făcute până la 28 octombrie a.c. Prețul abonamentului: 450 lei + taxe poștale.

Creșterea costului abonamentului se datorează majorării prețului hârtiei și a tarifelor de editare.

Sperăm că cititorii vor înțelege această măsură și vor fi în continuare alături de ziarul nostru.

Spre sfârșitul acestui an, Corala Catedralei „Sfântul Nicolae” din Deva sărbătorește 100 de ani de activitate neîntreruptă. Ca această ocazie s-a luat inițiativa ridicării unui „MONUMENT AL EROILOR ȘI MARTIRILOR NEAMULUI” în care a acestui lăcaș bisericesc aflat la intersecția bulevardului Decebal cu str. Avram Iancu. Sub patronajul SFINTEI

cu 50 000 lei; SCAT „Sarmis” Deva cu 25 000 lei; Aplisoft Deva cu 1000 lei; Biserica „Sfântul Nicolae” Deva cu 7896 lei; preotul Gherman Nicolae cu 10 000 lei; un număr de 20 membri ai Coralei noastre cu suma de 57 000 lei (din care: ing. Gheorghe Jeflea, Iovu Cărăbaș, Alexei Zolotar, Gheorghe Bercea, Lucia Chiorean și Aurel Moșga cu câte 5000 lei fiecare).

## Un monument al eroilor și martirilor neamului la Deva

CRUCI, cele patru laturi ale monumentului vor evidenția: jefia celor 86 iobagi decapitați la poalele Cetății Deva, în noiembrie 1784 și a celor 20 revoluționari ai lui Avram Iancu căzuți în luptă, în Revoluția din 1848, la asedierea cetății; numele eroilor din primul război mondial 1914-1918; numele eroilor din al doilea război mondial 1941-1945; o latură va fi dedicată evenimentelor din anul 1989. La praznicul înălțării Domnului (ziua eroilor), din acest an, în prezența autorităților din municipiul, un sobor de preoți a sfințit locul unde va fi amplasat monumentul.

Până în prezent s-au realizat următoarele: s-a definitivat documentația tehnică privind construcția monumentului de către domnul arhitect Dumitru Armășescu; s-au expedit un număr de 65 adrese către diferite unități pentru a sprijini (sponsoriza) această acțiune cu materiale, sume de bani, sau forță de muncă.

La solicitarea noastră au răspuns: Brutăria „Neamț”

De la un număr de 14 credincioși s-au adunat 30 mii lei (din care: Lero Circo, Ana Brechin și Eleonora Boca cu câte 5000 lei fiecare). La această dată, sumele depuse în bancă totalizează 180 896 lei.

Facem un calduros apel către toate unitățile și locuitorii din Deva pentru a ne sprijini în realizarea acestui monument ca, până la căderea frigului, să se poată turna fundația și soclul — etapă planificată pentru acest an. Sumele se pot depune în contul nostru nr. 45106592, desehis la Banca Comercială Română Deva, pe numele Asociației „Corală Catedrală Ortodoxă „Sfântul Nicolae” Deva sau contra chitanțe, eliberate prin dirijorii corului sau la secretariatul Parohiei I — Deva. Pentru Corala noastră, care încheie 100 de ani de activitate în slujba bisericii și a neamului românesc, este cea mai prețioasă răsplătă ce ne-o puteți oferi, sprijinindu-ne în această acțiune.

Președintele Coralei,  
Av. PETRU IACOB  
Secretar,  
TRAIAN GIURA

## CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI BRETEA ROMÂNĂ

Organizează licitația mijloacelor fixe preluate de la fostele unități CAP în data de 20. 10. 1993, ora 10. Lista mijloacelor ce se licitează se poate consulta zilnic, la sediul Consiliului local.

Licitatia se repetă până la epuizarea mijloacelor enunțate, în fiecare lună la aceeași dată.

## CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI BRETEA ROMÂNĂ

Organizează licitație pentru închirierea spațiului proprietate de stat din localitatea Bretea Română, în scopul unei activități productive (brutărie) în data de 20. 10. 1993, ora 10, la sediul Consiliului local. (CEC)

## CONCURSUL DIN 10 OCTOMBRIE 1993

- |   |     |
|---|-----|
| 1. ACIREALE — PADOVA (pauză)  | X   |
| 2. ACIREALE — PADOVA (final)  | X 2 |
| Având speranțe în lupta pentru promovare, padovani tratează meciul cu mare atenție.             |     |
| 3. ANCONA — PALERMO   | 1   |
| Suporterii gazdelor speră într-o reușită a favoritelor.   |     |
| 4. BARI — ASCOLI (pauză)  | X   |
| 5. BARI — ASCOLI (final)  | 1 X |
| Partidă între două foste echipe de Serie A; Bari pornește favorită, însă egalul nu este exclus. |     |
| 6. BRESCIA — MONZA  | 1 X |
| Elevii lui Lucescu se zbat pentru revenirea pe  |     |

marile stadioane, dar Monza vine după un eșec acasă și speră să cîștească ceva, măcar un punct.

- |  |       |
|--|-------|
| 7. CESENA — LUCHESE (pauză)  | X     |
| 8. CESENA — LUCHESE (final)  | 1 X   |
| Partidă de mijlocul clasamentului. În mod normal, Cesena ar trebui să învingă.                                       |       |
| 9. COSENZA F. ANDRIA (pauză)   | X     |
| 10. COSENZA — F. ANDRIA (final)  | X     |
| Se întâlnesc două echipe cu un bun început de campionat. „X”-ul nu este exclus.                                      |       |
| 11. FIORENTINA — PISA  | 1 X 2 |
| Atuurile partidei sunt de partea gazdelor, însă să nu uităm că Pisa este o echipă capabilă de rezultate capcană.     |       |
| 12. MODENA — RAVENNA   | 1     |
| Două echipe ce speră doar la menținerea în divizia secundă. Gazdele au moralul ridicat după o victorie în deplasare. |       |
| 13. PESCARA — VERONA   | 1 X   |
| Un meci strâns. E posibil ca Pescara să învingă.   |       |

# MICA PUBLICITATE

## ANIVERSARI

• Casă de piatră, multă fericire și toate florile din lume pentru Mircea și Adriana Bodrean, cu ocazia căsătoriei. Familia Stoia. (922154)

## VANZARI-CUMPARARI

• Vând aparat sudură autogenă Singer și armă vânătoare (carabină). Tel. 615046, după ora 15.

• Vând garsonieră. Deva, Gojdu, bl. O 4, sc. 3, ap. 7, orele 14-18. (922351)

• Vând fân sat. Leșnic, Marina Maria, nr. 80. (922198)

• Vând ladă frigorifică pentru alimentară, balanță, chioșc metallic 4 mp, anghajez sofer, categoria D. Informații tel. 611618, str. N. Grigorescu, nr. 21. (922195)

• Vând mobilă dormitor. Informații tel. 615006, după ora 16. (922354)

• Vând strung semiautomat 1200, mașină de găurit, polizor, aparat sudură oxiacetilenic. Ocisor, nr. 2, com. Vața. (922169)

• SC Incomax SRL vinde la cele mai mici prețuri televizoare color „Nei” (90 programe, telecomandă, garanție trei ani), frigider, aragaze, cuptoare cu microunde, video, filtre cafea etc. Vă așteptăm în Orăștie, str. Gh. Barițiu, nr. 1, între orele 8-18. (921987)

• Vând Mitsubishi Lancer combi Diesel, an fabricație 1987, 1800 cmc, 74 CP. Informații Orăștie, 642078. (922158)

• Vând struguri pentru vin — 100 lei/kg. Deva, Al. Vlahuță, nr. 27. (922187)

• Cumpăr porci în viu. Informații după ora 21, tel. 611443, 625985 sau stadion Cetate. Vând orgă electronică RFG. Telefon 625985. (922362)

• Vând mașină unversală tâmplărie și microbuș Suzuki. Informații telefon 665131, după ora 17. (922353)

• Vând apartament 3 camere. Deva, tel. 623289, după ora 17. (922366)

• Vând autoturism Dacia 1300, an de fabricație 1976, bine întreținută, preț negociabil. Tel. 617752 (după masa). (922369)

• Cumpăr garsonieră în Deva. Tel. 660743, după ora 16. (922372)

• Vând Trabant combi, 800 DM, negociabil. Orăștie, str. N. Bălcescu, nr. 11. (922374)

• Vând Trabant 601, stare bună, preț convenabil. Cârnești, int. 157, familia Onica, zilnic după ora 18. (922375)

• Vând Trabant, stare bună, 6 ani. Tel. 618999. (922376)

• Vând apartament 2 camere, proprietate, confort I, mobilat, tel. 720804. (922030)

• Vând garsonieră Hunedoara, central, ocupabilă imediat. Bdul Dacia, tel. 620743. (922031)

• Stabilizat în străinătate vând urgent Opel Record, Turbo Diesel, înmatriculat, fabricație 1985, stare excepțională, unic proprietar. Tel. 714006. (922032)

• Vând piese Renault 14, tel. 712582, zilnic 16-17. (922033)

## PIERDERI

• Pierdut chitanță depunere „Caritas”, eliberată în 3 iulie 1993, pe numele Bacriu Ioan, domiciliat în Călan, str. Piața Libertății, bl. 5 A, ap. 3, posesorul B.I., seria DK, nr. 262713, eliberat de Poliția Călan. Se declară nulă. (922358)

## SCHIMBURI DE LOCUINTE

• Schimb două apartamente a două camere cu apartament 3-4 camere.

Deva, tel. 623021, orele 18-22. (922357)

## INCHIRIERI

• Caut apartament două camere pentru închiriat. Tel. 623520. (922368)

• Ofer de închiriat apartament în Gojdu, str. Zamfirescu, plata numai în valută. Informații la tel. 627118. (922367)

• Caut urgent garsonieră sau apartament pentru închiriat. Informații tel. 628195. (922378)

## OFERTE DE SERVICII

• Căutăm parteneri pentru afacere deosebit de rentabilă în Austria. Tel. 095/616654, 095/612207. (922185)

• Firmă particulară angajează cu contract de muncă tâmplar sau maistru tâmplărie dispus să lucreze în detașare. Relații telefon 618801, orele 10-18. (922184)

## COMEMORARI

• Astăzi se implinesc trei ani de la despărțirea de buna mea soție



FLORICA HAPLIUC  
Comemorarea sâmbătă, 9 octombrie, ora 12, la Cimitirul din str. Eminescu, Deva. Fie-i țărâna ușoară. (922176)

• Pios omagiu la trei ani de la trecerea în eternitate a dragei noastre  
FLORICA HAPLIUC  
Dumnezeu să o odihnească! Familia Istrate Onișor. (922176)

## DECESE

• Soția Minerva, copilii și nepoții anunță cu profundă durere înțetarea din viață a celui care a fost  
BUȘTE ALEXE  
Înmormântarea astăzi, 7 octombrie 1993, la Cimitirul din Gurasada. (922380)

• Colegii de la Casial SA Deva transmit condoleanțe familiei îndoliate la trecerea în eternitate a domnului  
SANDU GHEORGHE  
(922364)

• Familia Birău anunță cu adâncă durere trecerea în neființă a dragei lor  
BIRĂU CLARI  
o minunată soție, mamă, soacră și bunică. Înmormântarea va avea loc vineri, 8 octombrie, ora 13, de la domiciliul defunctei din Deva, str. Pescărușului, nr. 17. Dumnezeu s-o odihnească în pace! (922365)

• Soția Minodora Dincă cu inima zdrobită de durere mulțumeste bunilor vecini, rudelor, prietenilor, sălariștilor și conducerii Agromec și Agroservice Deva, Ilia, Simeria, Dobra pentru prezență și ajutor, care mi-au fost alături și au condus pe ultimul drum pe inegalabilul meu soț  
MARIN DINCĂ  
(922373)

## UNIVERSITATEA SPIRU HARET FILIALA BLAJ

Primește înscrieri în continuare pentru examenul de admitere la:

- Facultatea de Geografie - Istorie de 5 ani
- Colegiul de Comerț — Contabilitate și Turism de 3 ani

Pentru admitere se dau relații la secretariatul Universității din Blaj, str. Dr. Vasile Suci, nr. 4, telefon 096/711231.

## IMPORTANT

Cedez spațiu comercial 160 mp în Petroșani, str. 1 Decembrie, nr. 124, județul Hunedoara, cu condiția achitării investiției actualului chirias.

Relații la telefon 541055, după ora 17. (922069)

MICRO MEGA COMPUTERS SRL  
Cu sediul în Hunedoara, Bdul Republicii (COMPLEXUL DACIA), vinde en gros țigarete:  
• CARPAȚI • BUCEGI • DACIA • SNA-GOV • COLOANA

Informații la telefon 713525, zilnic între orele 7-19, iar sâmbăta între orele 7-15. (922081)

## REGIA AUTONOMĂ „APĂ — CTTA” ALBA ORGANIZEAZĂ:

### LICITAȚIE PUBLICĂ DESCHISĂ FĂRĂ PRECALIFICARE

pentru încredințarea execuției lucrării publice „DEZVOLTAREA ALIMENTĂRII CU APĂ POTABILĂ A LOCALITĂȚILOR AFERENTE SISTEMULUI ZONAL AL JUDEȚULUI ALBA, SURSA RĂUL SEBES”.

OBIECTUL LICITAȚIEI: Lucrările de construcții-montaj ale instalațiilor de captare, tratare, transport al apei potabile din sursa râul Sebes.

INVESTITORUL: Regia Autonomă „APĂ — CTTA” Alba.

ORDONATOR DE CREDITE: Consiliul județean Alba.

BANCA FINANȚATOARE: Banca Română de Dezvoltare — Sucursala Alba Iulia.

DEPUNEREA OFERTELOR: Se va face la sediul R.A. „APĂ — CTTA” Alba, str. Vasile Goldiș, nr. 3, Alba Iulia, până cel târziu la data de 2. XI. 1993, ora 14.

DESCHIDEREA OFERTELOR: Se va face la sediul investitorului R.A. „APĂ — CTTA” Alba, la data de 3 nov. 1993, ora 10.

DOCUMENTELE LICITAȚIEI: Se pot procura, contra cost, de la sediul investitorului, începând cu data de 4 oct. 1993.

Relații suplimentare la tel. 096/826760, 826430 (Birou Tehnic — Investiții).

## BANCA ROMÂNĂ PENTRU DEZVOLTARE

În baza H.G. 436/3. 09. 1993 acordă credite în condiții avantajoase pentru finanțarea lucrărilor agricole din toamna anului 1993:

• Producătorilor agricoli cu personalitate juridică

• Producătorilor agricoli individuali și Asociațiilor familiale prin R.A. ROMCEREAL, S.C. SEMROM S.A., S.C. UNISEM S.A. și prin societăți comerciale producătoare de nutrețuri.

Solicitările se depun la unitățile BRD din Deva, Hunedoara, Petrosani, Orăștie, Hațeg, până la data de 12. 10. 1993.

## FIRMĂ COMERȚ EN GROS

Angajează reprezentant permanent cu studii superioare în orașul Deva.

Autobiografie, fotografie, telefon, autoturism, la București 2, C.P. 39-19. (921798)

## IUBITORII MUZICII CREȘTINE MODERNE

se vor putea reîntâlni vineri, 8 octombrie, ora 18, la Casa de Cultură Deva, cu formația „JUST PRAISE!”

din Anglia.

Intrarea gratuită.



## LA BACHUS DEVA

Doriți o aprovizionare promptă, cu produse de calitate superioară, la prețuri rezonabile? Adresați-vă cu încredere la cunoscuta firmă

S.C. CRĂCIUN & COMP S.N.C.  
COMPLEX „BACHUS”

Piața Unirii, nr. 4 DEVA

care vă pune la dispoziție un bogat sortiment de produse printre care:

## • MOCHETE

DIN IMPORT (BELGIA) en-gros la cel mai ieftin preț din țară — 300 lei mp plus TVA.

• CAUCIUCURI 155/13 — preț cu amănuntul 23 920 lei.

• Făină albă (import) Ungaria — 385 lei/kg; • paste făinoase (import) — 926 lei/kg; • gris (import) — 581 lei/kg; • crenvurști „Olanda” la cutie — 800 lei; • PEPSI COLA la cutie de 330 gr — 220 lei. La toate aceste produse alimentare se adaugă TVA.

## DIRECȚIA GENERALĂ A FINANȚELOR PUBLICE ȘI CONTROL FINANCIAR DE STAT HUNEDOARA — DEVA

Anunță licitație publică pentru bunuri devenite proprietate de stat în data de 18. 10. '93.

Licitația va avea loc la sediul direcției, din str. 1 Decembrie, nr. 30, ora 10. Licitațiile următoare vor avea loc în săptămânile a doua și a patra ale fiecărei luni, în zilele de marți.

Bunurile ce vor fi licitate se vor afișa la sediul direcției. (798)

## SOCIETATEA COMERCIALĂ „ARMONIA” S.A. BOTOȘANI

Bdul Mihai Eminescu, nr. 2 A.

Caută distribuitori — societăți comerciale sau persoane particulare — pentru desfacere pe bază de comision a

• țesăturilor din bumbac și tip bumbac pe care le produce.

Relații la tel. 098/517045 și 098/531695.